

教卫短波

我市再获“全国无偿献血先进城市”称号

本报讯(王峰娟)近日,从卫生部、中国红十字总会传来喜讯,我市再次获得“全国无偿献血先进城市”的光荣称号。这是我市第5次获此殊荣。董秋军等34名无偿献血者获得了全国无偿献血奉献金奖;汪剑波等31名无偿献血者获得了全国无偿献血奉献银奖;黄涛等135名无偿献血者获得了全国无偿献血奉献铜奖;张成新等4名无偿献血者获得了全国无偿献血促进奖。

《献血法》颁布实施10年来,我市无偿献血工作取得了显著成绩。全市城乡共有20多万人参加了无偿献血,献血量超过了50吨,无偿献血量由1998年的不足1%到现在的100%,无偿献血工作在全市稳步推进。目前,全市已有3万多人受益于无偿献血后的返还政策,符合终身免费用血的人已达10万人。

睢县被评为全省首批义务教育均衡发展先进县

本报讯(胡了了王祥永)近日,睢县被确定为全省首批义务教育均衡发展先进县。该县经过自评复评、省级实地考评、专家集中评审,被河南省教育厅确定为首批义务教育均衡发展先进县。

据了解,该县在争创全省义务教育均衡发展先进县过程中,认真贯彻落实省政府进一步推进义务教育均衡发展的意见,采取积极措施,把义务教育均衡发展先进县创建工作作为主攻

目标和工作重点,制定规划,强化督查,加大教育资金投入,做到“五优先、五确保”,从根本上改变了该县农村义务教育办学条件,缩小了城乡之间教育的差距。

该县加大薄弱学校的建设力度,撤并农村中小学74所,优化了全县教育资源的配置。狠抓“控辍保学”,严格控制择校生,实行责任制,坚持实行义务教育免试就近入学制度,保障了该县适龄儿童都能接受义务教育。

省教育厅在我市召开高中课改座谈会

本报讯(记者谭玉婷)日前,省教育厅副厅长李敏一行莅临商丘,就商丘市高中课改问题召开座谈会,市一高、市二中、良固高中等7所学校的校长、业务副校长等参加了会议。

会上,各学校校长就学校课改现状谈了自己的经验、做法和感想,交流了所在学校对课改的见解以及下一阶段

实施的意见与建议等。

省教育厅副厅长李敏说,通过与各市高中课改问题召开座谈会,在目前高中课改的压力下,商丘的老师们能积极探索,是对教育事业最大的支持与贡献。高中课改非常的重要和必要。全面推进学生的综合素质教育,必须从课程设置上改革,只有坚持创新,才能促进发展。

民权县开展消灭脊髓灰质炎强化服苗工作

本报讯(杨君)近日,民权县疾病控制中心组织召开了全县消灭脊髓灰质炎第二轮强化服苗工作动员会。疾控中心主任讲解了搞好强化服苗消灭脊髓灰质炎工作的重要意义,并对本年度全县消灭脊髓灰质炎强化服苗率及其他传染病报告的重要性提出了严格要求。分析了全县第一轮服苗中存

在的问题,并对服苗工作中的业务技术进行讲解。

自1月5日起,该县第二轮消灭脊髓灰质炎强化服苗工作正式开始,疾控中心工作人员不辞劳苦、顶风冒寒地奔波在大街小巷、各个村庄,默默无闻地为消灭脊髓灰质炎疾病而努力工作。



近日,市一高领导亲切慰问了离退休教职工,把党的温暖送到离退休教职工的心坎上。

任杰 宗喜摄

宁陵县教体局部署假期安全工作

寒假前对学生集中进行一次安全教育

本报讯(闫占廷)1月8日,宁陵县教体局积极部署寒假安全工作,要求各学校在放假前对学生集中进行一次安全教育。

一是要高度重视节假日期间学校安全工作。明确各项安全工作的具体任务和责任人,做到组织领导到位、责任落实到位。二是学校要在放假前对学生集中进行一次安全教育,教育学生在节

假日期间参加旅游、娱乐等活动一定要注意安全,特别是在防火、交通安全方面要加强教育。三是加强安全隐患排查,认真落实整改措施。各学校要认真开展一次全面的安全隐患排查。重点是火灾隐患、饭堂、宿舍、校车、校舍建筑物、校园周边环境等安全状况。对存在的安全隐患能整改的一定要在假期整改好,确保万无一失。

市民二小学举办学生画展

本报讯(刘大力)近日,市民二小学的一楼长廊里,宛如童话般的世界。该校把各班选送的绘画作品展示了出来,绚丽的色彩让长廊衬托得五彩斑斓。

民二小学历来注重培养学生高雅的文化艺术情操。本次画展得到了各班同学的积极响应,他们大展身手,创作出了大批优秀的作品,表达出自

己对学校的热爱赞美之情。此次共展出百余件绘画作品,内容健康向上,风格清新明朗。

此次画展吸引了许多同学驻足观赏,他们都深深地感受到了浓浓的文化气息。同学们在欣赏这些栩栩如生的绘画作品时,都连连称赞,同时也引来了家长的欣赏和称赞!

教育部门曾三令五申:学校不得利用假期办补习班。但是,寒假还未开始,各种各样的寒假补习班已在紧锣密鼓地筹办,打着“名校招生”、“名师讲解”等各种招牌的补习班招生人员穿行走在各中小学校的门口,并不停地向家长游说——

“您的孩子寒假补课吗?”

本报记者 刘坤

“唉,同志,您孩子寒假补课吗?这是我们学校的招生简章,上面有联系电话。”1月9日下午,记者在市一中门口接孩子时,一个20岁左右的小伙子把一张印刷精美的招生小报硬塞进记者手里。

尽管现在离我市各中小学放寒假还有几天,但各种各样的寒假培训班已在紧锣密鼓地筹办。在我市各中小学门口,几乎每天都有人在散发寒假培训班的招生广告。不少培训班以“名师授课”来吸引家长。这些培训班有补习语文、数学、英语等文化课的,也有进行美术、舞蹈、书法、钢琴等特长培训的,招生对象基本涵盖了整个中小学阶段。

据了解,近几年,孩子在假期中上补习班的现象愈演愈烈,究其原因,一是学生、家长的要求引发的。如今在家长看来,要让孩子有个好的前途,那就得上大学,并且是名牌大学。成绩好的孩子想让其更好,成绩一般的想让其变好,成绩差的孩子想让其不再差。怎么办?就得让孩子去补课和参加补习班。二是攀比心理做怪。记者的一个同事表示,他的孩子现在上初三,也知道孩子很累,平时作业很多,没有休息玩耍的时间,可看到周围的家长在补课,如果不跟上“形势”,难保以后不会被甩掉,寒假多上几节课,多学一些知识肯定有好处。三是补习出于无奈。

夫妻都在医院上班的李明(化名)坦然表示:他们夫妻俩都是上班族,假期间孩子留在家里没人管,虽说休息是必要的,但总不能让孩子天天看电视、打游戏、上网吧,给孩子报名参加数学和英语培训班,还能学一点儿知识。

1月11日,记者的几个同学聚在一起,其中两位是中学语文老师,就寒假期间该不该补课的事情,记者以个人名义询问了他们。

其中一位姓王的同学说,由于孩子平常学习节奏较快,很难有大段时间对以往所学的知识进行梳理和回顾。那些当时在课堂上没弄懂的知识点一旦叠加,就会成为更大的盲点,这些盲点最终会变成孩子考试升学途中的绊脚石。而寒假正好是清理这些知识盲点、帮助孩子在现有基础上进一步提高的绝好时机。因此,帮助孩子选择一个优秀的假期补习班是必要的。同时,他还说,假期补习班的效果是因人而异的,为孩子报名参加补习班的前提是要看其是否有学习的意愿。家长要根据学生的情况而定,一些成绩较好、自制力较强的学

生可以不报,可以利用寒假期间学习一些感兴趣的东西,或在家休息调整一下。但对一些自制力较差、学习成绩中等偏下的学生,则有必要利用寒假到辅导班去提高一下。但家长在选择辅导

班时也要留心,要查看补习班的办学资质,防止上当受骗。

但笔者的另一位张姓同学给出的答案却不一样。他说,放寒假,就是让紧张了一学期的孩子们身心能够很好地放松一下。如果放假了还让孩子参加各种各样的补习班,那就太累了。特别是对低年级的学生,假期里补习文化课是没有必要的。如果是孩子感兴趣,参加一些平常在学校无法接触到的兴趣班,比如书法班、乒乓球训练班、舞蹈班等还是不错的。

1月12日,记者采访了商丘市第一中学的一位不愿透露姓名的老师。他说:“我有一个体会,凡是从社会办的辅导辅导过的学生,上课听讲都不认真,因为在培训班,他们讲了个大概,但是不求甚解,孩子们只是一知半解,然后就不想听了,这样的危害,家长想过吗?让孩子放松,有何不可?非得要去上什么补习班?”

假期本来是学生的休憩站,是孩子们经过一个学期的紧张学习之后,能够舒缓身心、轻轻松松享受假期生活的时候。近些年来,能够度过一个轻松愉快的寒假却几乎成了学生们的奢望。尤其是初中和高中学生,每到寒假,他们不但要面对着堆积如山的作业,还要忙着去参加那些各种各样的补习班。殊不知,

当疲惫不堪的学生们不顾寒冷地去参加那些补习班时,当望子成龙的家长们忍痛掏钱时,却有人兴高采烈地将大把的钞票揣进了自己的腰包。其中虽然不乏靠本事吃饭,靠实力和质量赚钱的,但混饭骗钱的也大有人在。在这种鱼龙混杂的补习班面前,吃亏上当的是学生,痛心疾首的是家长。其实,那些没有什么实质内容的补习班,真不如不上。这类补习班如果没有报名参加,他们也就失去了市场。

对于寒假补习班现象,1月12日,记者采访了市教育局有关负责人。这位负责人说,教育部三令五申禁止假期学校为学生补课,教育局已经将通知下发到各中小学。学校老师除了给学生留有一定量的假期作业,是不允许补课的。但是对于民间举办的补习班,却无能为力。

这位负责人认为,家长在假期将学生送进各种补习班的做法只能给学生增加负担,有损学生的身心健康,容易让学生产生厌学情绪。父母们应该放开担忧的手,要做一个冷静的“旁观者”,保持一种尊重孩子的行为态度,对各种补习班说“不”。

热点追踪

一青年腹中长巨瘤 城厢乡开展大救助 期待更多人爱心接力

本报记者 常炳章 通讯员 刘功勤



近日,梁园区谢集镇中心卫生院邀请中华医学会、北京中医药大学专家教授定期来院坐诊,受到了广大患者的欢迎。图为中华医学会医学教育分会常务副会长何彦馨教授正在分析患者病情。 邵磊 武德嵩摄

谈中学生的能力与素质

何成义

政治课教学的目的不是单纯传授知识,而是发展智力和能力,提高觉悟,指导行为。能力指学生接受和处理知识、运用所学知识分析问题和解决问题的本领。要使对学生进行的知识传授,能力培养与觉悟提高最终落实到行为上,通过政治课教学,我认为应做到以下几个方面:

一、培养学生运用马克思主义的立场、观点、方法进行分析问题、解决问题,分析复杂的社会现象和判断是非等方面的能力。比如在正确认识自尊自信这一课内容中,在学生掌握了这几个基本知识点后,我让学生联系现实,列举一些自尊自信及相反的如虚荣、嫉妒、自卑、

自傲、自负的例子,使学生明白哪些该做,哪些不该做,怎样做才是真正的自尊自信,使学生在复杂的社会现象中判断是非。

二、帮助学生了解马列主义、毛泽东思想的基础知识和精神实质。要想培养学生的那里能力、觉悟、行为,得先让学生掌握所学内容的知识点,因为知识是基础,还是在正确认识自尊自信这一课内容中,知识点是要自尊自信,不要自卑;要自尊自信,不要自傲自负;持久的自尊自信需正确看待成功和失败。学生掌握了这些知识点,才能对自尊自信有一个正确的认识。

三、知识教育同政治教育结合起来,加强政治课的教育作用。政

治课从本质上讲,它侧重于德育,现在初中生中独生子女比较多,由于父母溺爱,使得他们自私,我行我素,根本想不到关心别人,所以我在上政治课时,常常跟知识点结合讲一些正面人物、反面人物的故事,使学生正反对比,爱憎分明,联系自己找优势、长处、缺点做到扬长避短,提高觉悟。

四、提高素质,把学习重点转移到行为表现上来。只有实际行动才能真正显示出感人的力量。所以在政治课教学中,让学生把自己的缺点、不足、不良习惯等找出来,并制定计划进行改正,同学之间互相监督。通过实施达到一定的预期效果,切实提高学生素质。

老年人如何选择心脑血管用药

目前,市场上治疗心脑血管疾病的药品品种繁多,品质参差不齐,在众多的治疗心血管疾病的药品中,白云山牌复方丹参片是首选良药。

白云山牌复方丹参片是广州白云山和黄中

药有限公司年销售超亿元的产品之一。全国首家采用薄膜包衣技术,更利于吸收。解决了传统糖衣片,忌糖患者不能服用的弊端,真正为患者带来了福音。

专家建议,50岁以上的老人都有服用复方丹参片的必要,用于预防心脑血管疾病的发生。复方丹参片本身没有什么副作用,白云山复方丹参片更是同类产品中的佼佼者,在全国200多个生产厂家中占有超过51%的市场份额。白云山复方丹参片被誉为“复方丹参片中的茅台”。白云山复方丹参片拥有四项全国第一:1、全国首家采用国际“高通量”药物筛选技术(HTS),

科学合理,而一般同类产品只有三四种成分。2、全国首家采用索氏热回流提取技术,从而使丹参酮ⅡA含量达到国家药典标准的2倍以上,为疗效提供了切实可靠的保证。3、全国首家采用薄膜包衣的关键技术,不仅适合于忌糖患者,质量也比糖衣片更稳定,而且崩解速度更快,利于更好吸收。4、由于工艺独到,独家荣获防治老年痴呆症专利,专利号是:ZL200310112427.2。

白云山复方丹参片产品过期后可在当地授权的永不过期药店免费换新;买白云山复方丹参片可免费享受“个人健康服务”,免费咨询服务热线:800-830-2398。(广文)



近日,市实验幼儿园的小朋友们在老师的指导下向爸爸妈妈们展示自己一学期所学的知识。汇报课既给了孩子们一次锻炼的机会,又展示了幼儿园的教学成果,赢得了家长的赞许。

周旋 少楠摄影报道